

Lapfőlapjainak:
 Ösv. VÁKÁR LAJOSNR

Felelős szerkesztő
 RESSEGH VIKTOR.

Kiadóhivatal:
 Vákár könyv- és papírkere-
 kedése Csikszereván, hová
 a hirdetések árai és előfű-
 zési díjak előre küldendők.

Egyes szám ára Lei 8.—

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

Hirdetési ár:
 Egész évre Lei 180.—
 Félévre " 90.—
 Negyedévre " 40.—
 Külföldre egy évre " 440.—
 Hirdetési díjak a leg-
 olcsóbban számíthatnak.
 Kéziratok nem adóznak vissza
 Nyilvántartási költségek
 díja soronként Lei 25.—
 Megjelenik minden vasárnap

Gyárfás Elemér a cenzuráról

beszél a szenátus február 7 iktülésén. Elmondta, hogy a Magyar Párt mindig a kivételes intézkedésekről szóló törvény ellen foglalt állást, elsősorban az előzetes cenzurával szemben. A cenzura magatartása a kisebbségi és különösen a magyar lapok ellen minden mértéket felülmúl és a polgári szabadságjogok elkövetésén kívül sérti az állam magasabb érdekeit is. Kifejti, hogy újév alkalmával politikai beszédet tartott Georgeheniben, ugyanolyan szellemben, mint azt január hó 29-én a szenátusban tetté, e szenátus tapsaiól kísérvé. A cseji magyar lapok teljes egészében közölhetők a beszédet, amelyet a megértés szózatának címeztek. Az oradeai cenzor azonban egyes lenyeges, de ártatlan mondatokat kivágott. Az aradi más fontosabb kijelentéseket nem hagyott megjelenni a cici egész részeket vágott ki, amelyeket még az Universul is közölt. Legtovább ment a timisoreai cenzor, aki 3 napra felfüggesztette a Temeşvári Hírlap megjelenését annak a beszédnek a lekötéséért, amelyet a legjobb intenciók vezettek és amelyért egyébként is vállalja a felelősséget.

Egy másik eset Aradon történt, ahol a szövetségek közgyűlésén előkötött és ez alkalommal nyilatkozott az „Aradi Közlöny” és „Erdélyi Hírlap” című lapoknak a szövetségek összetételéről és működéséről. Nyilatkozata alkalmával kérdést intéztek hozzá a kisebbségi tanítói és tanári kar helyzetéről is, amelyre röviden válaszolt, konstatálva a szóbanforgó népnevelők súlyos helyzetét. Itt leteszem a szenátus asztalára, — mondotta Gyárfás, — eredetiben az aradi cenzor által kivágott kijelentéseket, hogy bizonyítsam, milyen tökéletes hozzá nem értéssel cenzurázzák a lapokat ebben a városban. A cenzura az utóbbi napokban a magyar lapokhoz rendeletet intézett, kötelezve őket arra, hogy az összes helyiségeket románul írják, ami tulmegy a cenzura hatáskörén, mert olyan kérdés, amit törvényes úton kell szabályozni, de nem egyoldalú intézkedéssel. Ezt a felelősséget a kormánynak kell átengedni.

Kéri a belügyminisztert, hajlandó-e megállapítani és közölni a lapokkal és különösen a cenzorokkal, hogy olyan kérdéseket és problémákat, amelyeket nyilvánosan megvitának, nem lehet a lapokból sem eltüntetni és ne törődjenek más ügyekkel a cenzorok, mint amelyek veszélyeztetik azokat az érdekeket, amiket a kormány kivételes módon megvédeni óhajt. Kérdezi a belügyminisztert, elismeri és fenntartja-e álláspontját? A parlament előtt, a pártvezérek által tett kijelentésekért ők viselik a teljes politikai, erkölcsi és büntetőjogi felelősséget és ezért menteseknek kell maradniuk a cenzoroknak egyoldalú beavatkozásától, különösen a vidékiekétől, akiknek szűkebb a látóköre. Hajlandó-e a miniszter ilyen értelemben utasítást adni a cenzoroknak? Elismeri-e a miniszter, hogy a cenzor nem illetékes arra, hogy a lapok számára bizonyos ortográfiát és nomenclaturát írjon elő és hajlandó-e ezeket az intézkedéseket visszavonni?

BEL- ÉS KÜLFÖLD.

Auboin jelentése a Szenátus előtt. Az egyik volt alminiszter Gafencu a szenátusban foglalkozott a külföldi pénzügyi szakértőnek a véleményével. Ez a vélemény leszegi, hogy a román költségvetés hiánya minden évben 3—4 milliárd között forog. Három évvel ezelőtt Ristnek hasonló szakértői véleménye a kormányt megbuktatta. Gafencu a szenátusban felvetette, hogy a mostani kormány milyen magatartást

tanusít azzal a nehéz helyzettel szemben, a melyet Auboin jelentése kimutat.

A felszabadított országok iránti kímélet. Az Auboin-fele súlyos jelentésre Antonescu új pénzügyminiszter a szenátusban válaszolva azt igyekezett bizonyítani, hogy a külföldi szakértők tanácsai elméleti szempontból lehetnek nagyon helyesek, gyakorlatban azonban nem valósíthatók meg. Ezek a tanácsok nem számolnak azzal, hogy a felszabadított országok bizonyos kíméletet érdemelnek?

A szerbia román kisebbségek ügye a parlament előtt. A jugoszlaviában élő román kisebbség iskolái serelmeinek ügyével foglalkozott a román parlament.

Drágul az élet. Az utóbbi héten az élet drágulni kezdett az egész vonalon. Értéketlen beföldi jelenség, amely kétségbeeséssel töltheti el mindyajungát.

A Maniu—Vaida barátság szakadása egyre nyilvánvalóbb lesz. Amint figyelmeztet a szakadást szomorú viaszneseti ellentétek robbantották ki. Vaida az egykori kisebbségi harcok egyre kíméletlenebbül fascista hurokat pengget. Vaida, aki egy életet eltöltött a kisebbségi sorsban, most a többségi páholyból nyíltan a kisebbségek megfojtását, a numerus klauzust sürgeti. Nem az erdélyi talajba való ez a faj védelem, nagyon jól tudja azt Vaida ur és meg is csinálja a késői aggkornak meghasonlottságával ezt a szomorú játékot.

A Szovjet sem fizet Amerikának. A szovjet külügyi képviselője bejelentette, hogy nem hajlandó az Amerikában felgyűlt orosz adósságokat kifizetni. Emiatt az Egyesült Államok több konzulátust feloszlatta és visszahívta Szovjetországból.

Az egyik román közgazdasági lap érdekes statisztikát közöl Romania és a szomszédos államok gazdasági viszonyairól. Eszerint román termékeket a szomszédos államok a következő értékben használnak: Csehszlovákia fejenként 44 lej értékben, Lengyelország 7 3 lej értékben, Jugoszlávia 12 8 lej értékben, Bulgária 16 8 lej értékben és végül a kvóta utáni helyen Magyarország fejenként 62 lej értékben. Viszont Romániában minden emberre a következő aranyszámok esnek: cseh árukért 61 2 lej, lengyel árukért 20 lej, jugoszláv árukért 5 lej, bulgár árukért 1 lej és magyar árukért 17 7 lej. Ezenformán a kölcsönös haszonrészesség alapján minden cseh polgárra eső nyereség, amit rájuk keres, 17 lej és minden lengyel polgárra esik 13 lej. Románia legjobb vásárlói a magyarok, azután a bulgárok és végül a szerbek. S mégis a gyűlölködés sorrendjében első helyen az a nép áll, melynek vásárlókészsége országunk egyik gazdasági bázisát képezi. Jó volna, ha ezt elolvassák azok, akik karmesterei a sovinszta hangulatszítás kórusainak.

Goering varsói útja A találgatások özönét szabadiotta fel. Alintólag Goering missziója egy Hitler—Pilsudszky találkozás előkészítése volt, amelynek valamely a Pilsudszky által meghatározott lengyel határszéli ponton kellene megtörténnie. A találkozás olyan jelleggel bírta, mint a nem régen Velencében megtartott Mussolini—Hitler találkozás.

Az influenza veszedelmes méreteket kezd ölteni; úgy látszik, még a közbiztonsági személynzet sem elég ellenállás képes, mert Fogarason a rendőrség egész személyzete megbetegedett és a szolgálatot egyedül a rendőrfőnök látja el. Vajjon a betörők is megbetegedtek? Mert most arathatnának.

A jugoszláv parlamentet feloszlatták. Az új választások május hó 5-re vannak kitűzve.

A parlament felosztását azzal indokolták, hogy az ország új gazdasági és politikai programjának kidolgozására olyan képviselőket akarnak, kik a néppel állandó összeköttetésben vannak és bajait ismerik.

A helytelen államgazdálkodás

kritika tárgya volt örökösen. Nalunk csakugy, mint másutt örökös viták voltak előtűt és nem egy kormánynak az életébe került. Mindig újabb és újabb nemzetmegváltó eszmék zászlóvivői jelentektek és az ország a sok apostol között menthetetlenül süllött tovább.

Enek a fejnékülki gardálkodásnak egyik bészédes példája az a kis füzet, melyben Em. Tatarescu, a miniszterelnök testvérátja teszi meg jelentését a Monitorul Oficialnál lefolyt vizsgálat eredményéről. Közudomásu, hogy a múlt év tavassán a képviselőház éppen Em. Tatarescu képviselő felszólására egy bizottságot küldött ki a Monitorul Oficialnál történt szabálytalanságok kivizsgálására. A bizottság jelentése elég szomorú fonyt vet arra a gardálkodásra, mely onnel az intézménynél folyt.

A vizsgálat négy évré visszamenőleg folyik, vagyis attól az időponttól kezdve, mikor az államnyomda kibővítésére az igazgatóság 205 millió lejert megvett egy céöd előtt álló magánvállalatot, melynek tényleges értéke alig negyven millió lej volt. Kimutatja a jelentés, hogy az így kibővített üzem munkaelátására rendeltetleg odairányították az összes állami intézmények nyomtatványssüksegetét, mely ténykedés az egész ország nyomdaiparának tönkretételét jelezte. Hiába volt a haldokló nyomdaipar minden memorandumja, a nyomtatvány monopolum megmaradt és fenáll most is, miután Tatarescu ur bebizonjította, hogy az állam nyomtatvány szükségletét 120 millióval fizette drágábban, mintha maga vállalatokkal dolgoztatott volna. Ha ebből az összeghez meg hozzásszámítjuk azt, hogy négy év alatt az állami nyomda 76 millió adókedvezményt élvezett, azonkívül adós maradt az államnak 19 millió lej adóval és tetemes adósságot csinált a Banca Nationalánál is, akkor jogosan kérdéshezjük, hová lett az őriási összeg, amit eladmisztráltak. Tatarescu ur szerint az állam négy év alatt 75 millió lejert fizetett rá arra a vállalatra, mely ráfizetést még tetemesen megnövel az is, hogy az észterien politikával kizárták a termelésből és egyúttal az adófizetésből pár ezer nyomdai munkást és megbántották az ország egyik legjobb adófizető rétegét, a nyomdatulajdonosokat. S mindezt azért, hogy létrehozzanak egy mamutüzemet, mely méreteiben túlhaladja az ország kereteit s abban elhelyessenek egy par tucat jól megfizetett, de hozsáértés hiával levő igazgatót, akik felelősség nélkül herdalják el az állampolgárok verejtékéből kifacsart milliókat. 475 millióval karosította meg az államot négy év alatt egyetlenegy helytelenül vezetett intézmenye s ugyan akkor a munkanélküliség kilátástalanságába sodorta adófizető állampolgárainak ezreit. Négy even keresztül folyhatott az állam megkárosítása anélkül, hogy rájöttek volna. Most aztán meg volt a vizsgálat, megállított a jelentés, mely ramutat részletesen a elkövetett hibákra, sőt visszafizetésre, csak egyet felejt el; hogy mindszekért ki a felelős. Ki a bűnös azért a lelkiismeretlenségért, hogy ez a gardálkodás négy even keresztül folyhatott. És kik a bűnösök azért, hogy annyi ideig ellenőrzés nélkül hagyták ezt a milliókat érő vállalatot, mely olyan mély lyukakat vágott az állam költségvetésébe. Ezt kérdésük mi és ezt kellett volna megkérdeznie Tatarescu urnak is a jelentése végén. És kiabálnia kellett volna ott a parlamentben, hogy szüntessék meg a nyomtatványmonopolumot, amellyel sirbadöntik az ország nyomdaiparát és megássák a saját sirjukat is. Mert szó, ami szó, évi 120 millió ráfizetést egy intézmenyre, nem sokáig bír el egy olyan nehezen létező ország költségvetése, mint a mi hazánké.

MODELL KALAPOK

tíz naponként új formák elős
 árban, megtekinthetők

VENCZEL TANÁRNÉNÁL

Ugyanott készülnék minden-
 nemű női kalapok eszterendő
 anyag hozzáadásával. Kalapok
 átalakítása a legrövidebb idő alatt.

Csikszerevá, I. C. Bratianu (Gimná-
 sium)-ucaa 112. sz., a Sörház közelében.

Egyről-másról.

(K.) Titulescu külügyminiszter külföldi újrjáról hasznerezett. Fogadtatására több újságról jelent meg a bucuresti pályaudvaron. Ott voltak a külügyminis-
terium hivatalnokai is. — Savel Radulescu külügyi államtitkár pedig egészen a határig utasított elébe. A miniszter részletes nyilatkozatot ugyan nem adott a sajtónak, de általánoságban kijelentette, hogy a főbb nemzetközi kérdéseknek a két utóbbi hónapban konstata-
táható menetével rendkívül meg van elégedve. Mondta pedig ezt — Titulescu saját szavai idszave — minden diplomáciai hamisság nélkül. A Saar-kerdes barats-
sagos elintezése; a francia—olass megegyezés, vala- mint az angol—francia megállapodás, a miniszter sze-
rint, — a keleti paktum mellobbi megkötésére adott impulzust és általában az 1935-ik esztendői a békes építés és nagyjelentőségű fejlődés éveinek jósolja. Igaz, hogy óvatosságból Titulescu is azt mondja, hogy ha csak előre nem látott dolgok nem következnek be. Nagy szó a diplomaciában és a „hacsak”...

As angol alsóházban D. M. Foot képviselő meginterpelálta az angol külügyminisztert a Rákosi-bűntudgyvel kapcsolatosan. A trianoni békeszerződés 76-ik szakasza ugyanis kimondja, hogy a volt osztrák-magyar monarchia alattvalóinak politikai cselekedeteiért, melyeket 1914 évi július 28-tól, új állampolgárságuk tisztázásáig követte el — nem vonhatók felelősségre. Ennek a szakasznak védelme alá akarják helyezni Rákosit is, aki a magyarországi kommunizmus minden elfajulásának részese volt. Még szerencse, hogy Szamuelli önzikós lett, mert őt is ezen szakasz védelme alá próbálnák helyezni az elvtársak. On hissen egyszerű politikai cselekedettel nem egyéb az sem — ezek szerint — hogy Szamuelli túcatolag akasztotta fel és lövette főbe mindazokat, akik a kommunista uralom durva elfajulásával egyet nem értettek. Szamuelli, amint a Rákosi-tárgyalás tudósításai beszámolnak, például nyugodtan tudott térsni ugyanazon vendég-ó helyiségben, ahol egyetlen kéziműve a górendafara felhúzták a „delikvent”, s egyetlen arcizma megrándulása nélkül végig tudta nézni, hogy a feleség az akasztófa alá állított térj lábál alól, a megkegyelmezés beígért reményében kituza a zsámolyt. Természetesen a megkegyelmezéssel a teljesítimu Szamuelli ados maradt s mikor a feleség látta, hogy saját férjét ó akasztotta fel — megötlt. Ezek es ezekhez hasonló üselmei a kommunista pr. békeknek a trianoni békeszerződés védelme alá eshetnek?... Talán megsem. Mar pedig Rákosi Mátyás ha nem is akasztott, de bizonyos akasztatot, hiszen a Szamuelli fiuz alá valakik csak lovat kellett, hogy adjanak s ezen valakik között Rákosi ur is helyet foglalt. A békeszerződésnek elég sok furcsaságot csináltak. Éppen az volna hatra, hogy az emberiség szegényére eikove-
tett tömeggyilkosságokat is védelmébe vegye. Az erkölci igazságszolgáltatásnak durva és szegyeteljes elgancsolása volna, ha egy Szamuelli, egy Rákosi vagy egy Károlyi Mihály büntetlenül vigyorgathatna szembé a meggyalázott magyar önérettel. Csodálatos eszervezettségre vall, hogy egy kommunista népbiroz érdekében Parisban „Rákosi bizottság” alakul. Londonban pedig meginterpellálják a nagybatalmu Simon kül-
ügyminisztert.

Londonban befejeződött a nagy sakkverseny első fordulója. Németország sakkot kapott a „légi Locarno” formájában. Igaz, hogy en a sakk áldozatul kívánta a versenyes szerződés 5-ik részének elvi felelfogadását és a nemzet egyenjogúság elvi elismérését, de azt gondolják Parisban, hogy a „légi Locarno” találmánya felerne ezzel a nagy veszteséggel... Nem is rossz. Tudott dolog, hogy Németország légi felkészültsége tulesarmyalja minden más állam ilyenmü felkészültségét. Azzal is számoltak az ellenfelek, hogy Német-
országot ezen a tereen már utól sem érheti senki. Ki kellett tehát eszelni a „légi Locarno” egyszerű ter-
vét. Eszerint Anglia, Franciaország, O. assország, Né-
metország és Belgium egy közös légi megegyezést kötönnék és légitámadás esetén kölcsönös védelmet nyujtának egymásnak. Egyelőre ennek az egyez-
ménynek csak Anglia és Franciaország az elfogadója, de csatlakozásra fogják felszólítani a f-nt említett
harom más országot is. Alig mult 48 órája annak, hogy
Titulescu a folyó év külpolitikai alakulataira nézve igen rózsás nyilatkozatokot tett s már is bekövetkezett az a bizonyos előre nem látott dolog, amit Titulescu
óvatosan nyilatkozataiba belevett. Miként értesülünk, Németország a londoni egyezményt megvizsgálta és a
következő nyilatkozatot tette rá:

- 1 Németország magára nézve lehetetlennek tartaná a londoni egyezményhez való csatlakozást, ha abban Oroszország is részt venne. Németországnak ezen felelfogását Lengyelország is teljesen osztja.
- 2 Németország az olass—francia egyezményt kedvezően fogadja, mert nem szándakozik Ausztria belügyeibe beavatkozni s Ausztria függetlenségét tiszteletben kívánja tartani, de ezzel szemben követeli, hogy ugy Olassország, mint minden más ország szintén tartsa távol magát Ausztria belső ügyeitől. Az osztrák nép maga kell, hogy a saját sorsa felöl döntés s ezért egy népszavazás lehetőségeinek útját nyitva kell tartani.
- 3 Németország késő az angol—francia légi egyezményhez csatlakozni, de ennek előfeltételei: egyen-
jogúságának teljes elismerése.
- 4 Németország a Népszövetségbe is hajandó visszatérni, de csak egyenjogúságának elismerése után.

Vásároljon szerencsés sorsjegyet

a csiki intézőségnél:

LÖRINCZ JÓZSEFNÉL, MERCUREA-CIUOC.

Kostler német nagykövet ezekkel a pontokkal Parisba utazott. Most kíváncsiak lehetünk a játszma második fordulójára. Egyelőre Németország a neki adott sakkot nagyon gyorsan és ügyesen visszaadta.

As európai politikai erőviszonyok alakulata igen érdekes képet kezd mutatni. Eddig a kisebb államok erős érdekeltséggel vettek részt az erőviszonyok kialakításában, de újabban ez a taktika mintha veszített volna jelentőségéből. As európai nagyhatalmak vissza-
kezdenek térni a világháboru előtti időre, amikor tudni illik Európa politikáját fokaig az ugynevezett hármf szövetség (Németország, Ausztria Magyarország és O. assország) majd pedig a negy antant (Anglia, Franciaország és O. assország) irányították. Ebben a nagy-
hatalmi alakulatban a kis államok csak szögöt adtak, még pedig egészen díszkörtén. Nem sok szavuk volt a kiskirályoknak. Ha kérdezték — feleltek, hanem még pedig bölcsen hallgatniok kellett. A háboru után ez az irányzat nagyot változott. As addigi kontrások primások lettek s az orkeszter elvesztette addigi szp öszirjátékának hatását. Most ismét a régi primások veszik át a főszerepet s a kontrások megmaradnak csak kontrásoknak. — Ennek valahogy így is van a rendje. As erősebb, a hatalmasabb dikál s a gyengé-
bépen engedelmessékedik...

Megérkeztek az 1935 típusu BATÉRIÁS ÉS HÁLÓZATI RÁDIÓK FISCHEK SANDOR rádió-üzlet, Mercurea-Ciuc.

Egy tanító rémképei.

Ilyen címet adhatnánk annak a bízhetetlenül naïv köpködésnek, amit a „Nationalu” (már a neve is mutatj) nevű, nemrégén léteült felliberalis, illetve titokban liberális lap tanügyi rovatában látott capvilágot. Egy állítólagos Miháj Nicolaescu írműdőlök és készenlétre szólítja fel a román népet az európai kontinens egyetlen békezavaráról: a magyar ellen. A marsallal merényletől Erdély visszabóditásáig minden mumust és ócsárd annak bizonyítására, hogy Budapest az anarchia fővárosa. Szörnyűségesen marárek ezek a magyarok, akik még a mi államunk vezető pozícióiba is befész-
kelték magukat, pedig itt csak vendégként türi meg őket Nicolaescu ur és ma már ott tartunk, hogy a román csak portás és uccsaszep lehet ami szóp hasánk-
ban, mert a felelősségteljes állásokat mind elfoglalják ezek a dísznő magyarok.

Hát nem égbekiáló dolog en, Nicolaescu ur. É most nézzem csudál! Mit igazat adnak Önnek. Sőt Önel együtt fogjuk világgá kiabálni, hogy rapadjen meg a dobtártyája minden emb rnek, az Öi nagy sérelme hallatára: Igen, nálunk már a portás és az uccsaszep is román. Aki nem hiszi, jöjjön és nézze meg, hogy rugják ki utolsó magyar postásainkat, hogyan váltják le állásatkból magyar tanítóinkat és cserélik ki őket olyan gyűlöttöl elvaskot, minden felesébrált szeretetet nélkülözök kuturplonirokktal, mint Öi.

Jöjjön és nézze meg, hogy reszketnek és sírnak magyar szülőink, mikor arra gondolk, hogy gyerme-
keiket Öi és az Öi hős hasonlók fogják tanítani. Jöjjön ide és pirujjon el. Fordítassa le és olvassa el azokat a cikketeket, amiket mi minden béten a megértés jegy-
hen írunk le és amelyeknek olyan kevés visszhangja van éppan az Öiök, tanítók sajtóorgánumaiban. Mi figyeljük az Öiök működtetését és sajtóáttal tapasztaljuk, hogy a jövő generáció kulturázónás nevelől csak gyűlöletet utnak prédikálni és irigyságot nevelnek tanítványainkba, kik az Öiök nevelése folytán lelki nyomorokokká válnak.

D: arra kérjük, bármennyire is fáj ez Önnek, ne általánosítson. Mi ezeket csak Önnek írunk. És az Öibős hasonlóknak. Éi nem mind-nkitek. Mert mondom, mi figyeljük Öiöket és számon tartjuk azokat a becsülte-
tes, megér d, jósan emberbarátokat, akik szelén pomá-
nok, mint Öi, jó hussafak, de ilyen köpködésre nem képesek. Már higye el, sok kollégája van Önnek, aki nem azonosítja magát ezzel a haneval. Próbáljon veük önszejönni és ök majd meggyözik Öt, hogy mi is csak olyan lát-rt küzdő balandök vagyunk, akiknek esze-
gáiban sincs a világot felfoldítani.

Berbe venne kettő 3 szobas lakást, lehetőleg egy udvaron. Esetleg 7—8 szobát egybe, vagy emelet-földszint. Havonként pontos fizető. — Valaszt „Videki” címre a kiadóhivatalban. 1-3

Összeállították a nyári menetrendet.

Február hó 4 én a helybeli Prefekturán Muntean vasuti felügye ó és a helyi hatóságov bevonásával megtartott értekezlet összeállította az 1935 május 15 én életbelépő nyári menetrendet.

Megállapodtak abban, hogy esen menetrendben három direkt vonatpárt állítanak be Brasov—Razboleni, egyet Brasov—Pátru-Rares között a esenkívül a vasár-
és ünneppai fűrdővonat.

R szeriat tehát a 413 számú vonat Brasovból indul 5 óra 10 perckor, érkezik Mercurea-Ciucba 7 óra 43 perckor. Patru-Raresen összeköttetés Galac felé 8 óra 4 perckor.

A 415 számú vonat Brasovból indul 12 óra 50 perckor, Mercurea Ciucba érkezik 15 óra 41 perckor, Razboleni felé összeköttetés szonnal.

A 417 számú vonat Brasovból indul 20 óra 25 perckor, érkezik Mercurea-Ciucba 23 óra 18 perckor, Galac felé összeköttetés 0 óra 22 perckor.

A 419. számú vonat indul Brasovból 16 óra 55 perckor. Mercurea Ciucba érkezik 19 óra 45 perckor, Galac felé csatlakozás 20 órakor.

Mercurea Ciucból a 414 számú vonat indul 13 óra 18 perckor, Brasovba érkezik 15 óra 50 perckor.

A 416 számú vonat indul Mercurea Ciucból 21 óra 15 perckor, érkezik Brasovba 23 óra 45 perckor, összeköttetés Bucuresti—Arad—Cuj felé.

A 418. számú vonat indul Mercurea Ciucból 6 óra 56 perckor, érkezik Brasovba 9 óra 19 perckor, összeköttetés Bucuresti felé.

A 420. számú vonat indul Mercurea-Ciucból 16 óra 42 perckor, Brasovba érkezik 19 óra 26 perckor. Vasár- és ünneppai fűrdővonat indul Mercurea-Ciucból Tu-nádfűrdőig 10 óra 52 perckor.

Brasovból indul 7 óra 45 perckor, Mercurea-Ciucba érkezik 10 óra 13 perckor.

KÖZGAZDASÁG.

Vetőmag beszerzése a mezőgazdasági kamara útján.

A vármegyei mezőgazdasági kamara, mint minden gazdasági év kezdetén, ugy ezuttal is köriratban szőitotta fel a gazdálkőzőnséget, tavaszi vetőmag szükség-
letének idejében való biztosítására.

A változott viszonyok dacára, a kamara mintegy 20% segélyt fog adni a beszerzési árból azoknak, akik a kamara révén szerzik be tavaszi vetőmagszű-
ségletüket. Minden községi előjárásnál aláírás iv van szükséges, ahol a megrendeléssel egyidőben a gazdálknek csekély összegű előleget kell leteniök, hogy a kamarának meglegyen a biztosítéka, miszerint a megrendelt magvak ténylegesen át is lesznek réve. Tavasz buza, tavasz rozs, árpa és zab vetőmag minden mázsjáért 100 lej, lóhere, luc-rus, fűmag keverék, szarvankerop és takarmányrépa minden kilójáért 20 lej, baltacim, Viktoria borsó, búkkány, haricska, kender, len és napraforgómag minden kilójáért 5 lej előleg teendő le. N gyeszterdős alma, körte, szilva és meggy csametékekt drabontint 10 lej.

A körirat, tekítettél arra, hogy 1934 őzén a gazdák nagyon kevés búzát és rozót vetettek, a tavasz buza és tavasz rozs nagyobb mértékű termelését ajánlja, hogy a kenyér magvakban érészhető bíányt pótolni lehessen. As árpa és zab vetőmag felirielését is tanácsosnak tartja, hogy az elkörösödött és ellenállókép-
ességüket vesztített magvak megsemmisített feleségek-
kel legyek pótolhatók, melyeket háromszéki mintagazdaságokból fog a kamara beszerzeni.

Különös gondjába ajánlja a kamara a gazdálknek kaszálóit karbantartását. Tavasz kezdetén 2—3 kgr. fűmag elszórását minden hold kaszálóra, ezután pedig hosszában és széltiben való megfogasolását. As előjgy-
ségeket február hó 15-ig kell a kamarához beküldeni az előlegül befizetett összeggel együtt.

Szakkéldasok a gyűmölösfak apolásáról.

A vármegyei mezőgazdasági kamara a gyűmölös-
termelés fellendítése érdekében egy repülőbizottságot állított össze, amely bizottság minden szükséges eszkö-
köszel és permeteröz készülékekkel felszerelve szokat a körságeket fogja felkeresni, ahol a gyűmölösfa-kultusz jobban el van terjedve.

Es a bizottság szemléltető módon mutatja be a kártékony rovarok lerakott petéit, ácait és tojásait, a növényi betegségek sporáinak ezreit, a fák élő álló kárge-
és a rügyek körül, bemutatja elpusztításuknak médo-
zatait és a téli ménskénnel való permeterözés egyszerű-
ségét, amely permeterözés hathatós óvszer és garancia oly irányban, hogy a gyűmölösfak kéregmentesen me-
hatnak a tavaszi rügyfakadás élé. Mig a téli kezelé-
ben nem részesült jáva-korúban levő almáfak még jo gyűmölös-
termő években is alig adnak 2—3 veka, nagyobbrészt főszes és hibás termést, addig a lelki-
ismeretes apolásban részesülök fák 3—400 kilogram kifogástalan, egvöntetű szp termést adnak, amelyből legfőbb 6—10%, a másodosztályu. A bizottság a vármegyei mezőgazdasági hivatal igazgatójából, Ion

Bor- és pártortól Ernyei Arpad székelfője és I. Bucur agronomból áll és eddig Vosláb, V. Lea S. Ramba és Joseni községek gyümölcsösében tartották meg üzemeltető, a helyszínen alkalmazott előadásokat, a lakosság élénk érdeklődése és részvétele mellett.

Itt említtük meg, hogy Valea S. Ramba község egy gondosan kezelt csemetekertét tart fenn, amelyből minden egybekelő mátkapárnak és új született gyermek szüleinek két oltot csemetét ad ingyenesen emlékül. A községi jegyző és tanács tagok eme eljárását követező méltó példaképpen ajánljuk a többi község előjárásáinak.

Ertesüléseink szerint a jövő hét folyamán Alcaik gyümölcstermelő községek majd Frumosa és Sandominic községek kerülnek sorra.

KÜLÖNFÉLÉK.

A helységnevek kérdése

napirenden van magyar lapjainkban. Ismertettük már számunkban, hogy egy rendelettel megtiltották a magyar helységnevek kiírását a így különösen nem megyebeli és külföldi olvasóink kívánnak téve annak, hogy olvasásuk a híreket és nem tudják, mi hol történik. Ezenfelül igen rosszul hangzik a román helységnevek beillesztése a magyar szövegbe. Nemcsak a mi véleményünk es, hanem igen sok másé is a magyar sajtóban és már egyes helyeken pör is van folyamatban a cenzurahivatal ellen, mert nem találják józnak az eljárást. Ilyen pört indított egy bánáti magyar és egy német lap. A pör kimenetelét nem lehet tudni, de minden esetre jellemző tünet es is, hogy pörrel kell élni ilyen elemenszerű jogok kiküzdésére. A dolgok még furcsább része az, hogy nem mindenütt követelik a helységnevek románul írását; még nem lehet tudni, hogy tényleg létezik e ilyen rendelet, vagy nem. Rövidebben az ilyen dolgok irásában közölték és a felsőbb rendelet számára is hivatkoztak, de most csak a cenzurahivatalok szóbeli közlése alapján történik az egész és az is csak egyes városokban. Mi kerestük a belügyminisztérium rendeletét a megyei hivatalos lapban is, de ott sem volt semmi erre vonatkozólag. Így aztán nem tudjuk, hányadán áll a dolog. Kénytelenek vagyunk ehhez tartani magunkat, hogy amit M. Ciuc-ban és Cujon nem szabad, azt Brasov-ban és Timisoara-n és még jónéhány megyeszékhelyen szabad a kisebbbségi sajtónak. Jó volna, ha már egyszer eljőne számunkra is a világűr-művészet azon hatodik napja, mely világosságot hoz a rendel-tek értelmezésének előtt a kösszékben.

D. Pal Gabor és Dr. Gyarfas Elemer a legfelsőbb csendőrparancsnokság előtt. Folyó évi január hó 31-én a ciki magyar képviselők ismét megjelentek Bucuresstiben a legfelsőbb csendőrfparancsnokságon és feltárták a cetatulal kösszékben nemrég előfordult csendőrbüntetést, ahol egy operált embert vertek össze a csendőrök úgy, hogy hat héten tul gyógyuló sérülést szenvedett. A csendőrfparancsnokság megígérte a vizsgálat elrendelését.

Vallásváltostatások. Lazaresti kösszékben vallásváltostatások érdekében teljesen jogtalan lépésekre és beavatkozásokra kapunk híreket — Hangoztatjuk, hogy mindenki nyugodtan megtarthatja azt a vallást, amelyben született s annak megváltostatására senkinek nincsen joga semmiféle befolyást érvényesíteni.

Iskolaserelmek. A madarasi felekezeti iskolánál egyre tovább taranak a növelemés címén való kitüntések. Pedig az 1924 évi iskolai törvény kimondja, hogy isk'aváltostatásnak évkösben nincsen helye.

Elmarad a Zsidó Nőegylet balja. A helybeli Zsidó Nő- és Leányegylet február hó 16-ra tervezett táncmulatságát közbejött akadályok miatt bizonytalan időre elhalasztotta. Az estély megtartásáról kellő időben értesíteni fogjuk közönségünket.

Vasuti kedvezmény a vadászoknak. A vasut vezérigazgatósága a forralom fokozása végett sorozatosan különböző utaszi kedvezményeket léptet életbe. Most a vadászoknak engedélyezett 50 százalékos redukción bármely vonaton és bármely osztályon, kivéve az expressz vonatokat. Az utasznál szükséges, hogy legkevésbé ötös csoportban vegyék igénybe a kedvezményt és a jegyet csak a vasutigazgatóság által kiadott egyéni fényképes igazolvány ellenében válthatják meg. A szükséges karneteket a vadászársaságok szerzik be a C. F. R.-tól.

Kertész Istvan lett az „Unitas” kiskereskedő egyesülete szövetkezetenek ügyvezető alelnöke. A szövetkezeti mozgalomnak egyik legtehetősebb embere végre olyan megtiszteltetésben részesült, hogy a Kiskereskedők Egyesületének „Unitas” címen alakított árubesszerési szövetkezete igazgatósága meghívta a brasóvi székhelyen működő körpont ügyvezetésével összefüggő összes teendőket ellátására. Es a meghívás az öt vármegyére alakult szövetkezet vesztésében teljesen új irányt jelent és olyan szakkavatott kezekbe teszi le a vezetését, amely mindenkit teljes bizalommal tölthet el ennek a szövetkezetnek a forgalmat, kiszolgálását és ügykezelését illetőleg. Körtöss az állását február elsejével foglalta el. Távollette nem befolyásolja a „Patria” néven eddig vezetett újsátlételek a fenntartását, mert az ísület szakkavatott kezekben továbbra is a közönség rendelkezésére áll.

Vizsgálat a megyénél. A megyei prefektúrán a hét folyamán háromnapos vizsgálatot tartott Pratoreanu vezérfelügyelő. A vizsgálat megkezdése után a legmelegebb elismerő szavakkal nyilatkozott Dr. Otatea Valer prefektusnak arról a példás rendről és pontosságról, melyet a vesztése alatt levő kültetés-ményéndő talált.

IV-ik osztály huzása február 15

200 leivel 1.000,000.—

200 leivel 2.000,000.—

esetleg

200 leivel 3.000,000.—

nyerhet, ha azonnal belép a játékosok közé 1/4 sorsjeggyel!

Erdélyi és Bánáti főelárusítók:

- Arad: Általános Takarékpénztár Részvénytársaság és Al. Goldschmidt.
- Brasov: Fortune Al. Enkelhardt.
- Ciuj: Iliescu Bank Részvénytársaság Takaréksaság, Keresk. Hitelintézet.
- Oradea: Daola Bank, Union Bank.
- Targu-Mures: Révész Ernő.
- Timisoara: Központi Bank, Lessám-toló Bank, Temesvári Bank.

— Irredenta vad az esküvői szokasbol. Ki csinálhatná más est, mint a csendőr. Ilyen éles szemel nem is lehetnek más hivatalos közegeknek és olyan lelkiismeretlen sem lehet más, hogy megsavarnya a legnagyobb családi örömet. Adorján József armaseni gorda Ignác nevű fia házasodott. Szokás ilyenkor faluhelyen, hogy két söldágot tölnek úgy a fu, mint a lány kupaia elé. As Adorján-hás elé is leöltötték a két söld fenyőfát a hogy szebb legyen lehántották a szárát és piros festékkel székely motívumokat festettek rá. Mg a násznép az esküvőn volt, arra járt ám a csendőrfmester és mindenütt bünt látó szemel felfedezett, hogy a söld ág fehérre letakarított szára a piros festéssel magyar nemzeti színt adt. Rögön be is ment az öröm páhos és jegyzőkönyvet vett fel az irredenta esküvőről, smelyet át is adott az ügyészségnek. Nem első eset az ilyen nemzeti színlátás. A csendőrfmester szemel már ugy vannak berendezve, hogy sötétben is magyar nemzeti színlátának s maolnap a nemzetiszíni álmokat is felfogják jelenteni az ügyészségen, ahonnan bosszankodva dobták vissza nem egyszer az ilyen neveléses vadastatókat.

— A január havi időjárás adatai. A bot falusi cukorgyári meteorologiai állomás jelentése szerint január hónapban a maximális hőmérsék +8 C°, a minimális —19 C°. Az átlagos hőmérsék —3 C° volt. A csapadékos napok száma 8 volt, az összes csapadék 12 mm. volt január hó folyamán.

— A munkanélküli kereskedelmi alkalmazottak és tisztviselők tombolólag egybekötött nagy bált rendeznek a Bukurest-kávéház összes termeiben. Tekintettel a kilátástalan helyzetre, melyben munkanélküli kereskedelmi alkalmazottaink a város kereskedelmi életének általános pangása miatt vannak, kérjük városunk áldozatos szívű közönségét, hogy segítyezésnek ehhez a formájához járuljon hozzá támogató részvételével.

— Nem sikerült a toplital bál. Azaz, hogy egy kis baj volt a jegyek körül. Györgypá Bala, Lukács László és Botár József toplital lakosok bált rendeztek. Ki is vették a jegyekhez szükséges kincstári papírt és 5 lejes jegyeket nyomattak. A bál estéjén asztán megjelentek a pénzügy emberei és megállapították, hogy az ülejes jegyeket 20 lejért árusították és a közönség jórésztől belépti-díjat szedtek ugyan, de jegyet nem adtak érte, tetemes kárt okozva a csaláflíteséggel a kincstárnak. Ha es igaz, ugy sokba került a toplital bál, mert a pénzügyigazgatóság megindította a vizsgálatot az ügyben és azokkal nem lehet tréfélni.

— Gardalfjak tanulmányi kirándulása Németországba. As Erdélyi Gárdalfjak Egyeslet évenként 5—10 erdélyi magyar kigazda ifjut helyes el Németországban kigazda családoknál abból a célból, hogy betekintést nyerhessenek a magas nyugati mezőgazdasági kultúrába. A kirándulás ideje március végétől október végéig. A gardalfjak mint családtagok dolgoznak Németországban, ezért teljes ellátásban részesülnek. A kedvezményes áru utiköltségrell azonban mind-nkinek magának kell gondoskodnia. A vizumokat kedvezményes árak mellett rendszerint az E. G. E. titkári hivatala szerzi meg. A kirándulóknak helyegmentés kérésében kell kérjék felvételüket legkésőbb február hó 20-ig az E. G. E. elnökségétől. — Több rendben is rámutattunk ezzel kapcsolatosan arra, hogy a ciki gardsifjuságuk milyen nagy sikerű tanulási lehetőséget kínálkozik ezzel a németországi hat hónapos tanulmányuttal. Felhívjuk arra a figyelmet. Bár minél többen akadnának, akik felhasználják ezt az alkalmat arra, hogy bepillantást szerezhessenek nyugatnak fejlett mezőgazdasági kultúrájába. Különösen pedig a német falunak magas kultúrelétébe, amelytől annyi tanulni valónk akadhat. Bár minél többen járnák meg ezt az utat és minél többen hintonék el közzöttünk annak áldását.

— Si verseny. As idel i verseny a Sútában lesz. Mg pedig a futóverseny febr. 16-án, szombaton d. u. 2 órákor, az ugró- és akadályverseny február 17-én vasárnap d. u. 2 órákor. Belépti díj személyenként 10 lej. Bevezetésű díj tagoknak három versenyre 30 lej, egy versenyre 20 lej. Nem tagoknak 40, illetve 30 lej. Vasárnap este 7 órai kezdettel tea-est lesz az Europa-étteremben. Aki a más városokból érkező versenyreók részére szállást, vagy étkezést ajánlanak fel, kérjük jelentse azt be a Dürr bőrtüzetben.

— Halalosasok. Silló Antalné szül. Orbán Z. ussanna, 64 éves korában, február hó 2-án meghalt Cicu-ban.

— Öv. Csipak Györgyné szül. Sirokmán Róziáia 83 éves korában, folyó évi február hó 4-én elhunyt városunkban, február hó 6-án temették el városunk közönségének igen nagy részvételével. É hunytban Dr. Csipak Lajos c. kanonok, főgimnásiumi tanár az édesanyját gyászolja.

— Öv. Vass Jánosné szül. Balázs Veronika, 70 éves korában, február hó 7-én elhunyt Toplita-Ciuc-on k. h. utyat 6 gyermeke, 7 unokája és nagy-szamu rokonsága gyászolja.

— Hamar Erzsike, 25 éves korában, folyó hó 8-án elhalt városunkban. Temetése 10-én d. u. 3 órákor lesz.

— 30 kilós csomagot 25 leuért szállit a vonat. A vasuti állomásfőnökségekhez rendelkezés érkezett a C. F. R. vezérigazgatóságtól. Eszerint az ország bármely részébe 30 kiló csomag 25 leuért küldhető vonaton. A csomag tejet, bort, élő vagy vágott jószágot, gyümölcsöt stb. tartalmazhat, ellenben füstölt-bu, konzerv s kereskedelmileg feldolgozott cikk nem küldhető.

— Nagy ünnepségre készülnek a ciucit tanítók. A kulturzóna munkásai összegyűneik március hó 9-én, hogy megünnepeljék az ujonnan kinevezett tanítók felavatását. Vajon meghívják-e a nyelvviszágan elbukott kollégákat, akiknek a helyét és konyerét most ők vették el?

— Elfűstölt milliárdok. As állami dohányjűvedek kimutatása szerint öt és fél milliárd a bruttó haszon, amiből három és háromnegyed milliárd a tiszta jövedelem. Es a horribilis összeg, szinte teljes egészében a dohányárúkból származik. Több mint tíz és fél millió kigr. dohányt fűstölnek el az emberek, ami eser vagon dohányznak felel meg. As olcsó cigarettákból 2600 millió darab fogy el évente, míg a drágább szivarokból 15 millió darab. Az ország 3 gyufagyára a bukaresti, temesvári és kolosvári összesen 128 millió doboz gyufát gyárt. A monopólioz tartozik a kártya értékesítése is, ami azonban visszacsú irányzatot mutat. Elmúlt évben csak 160 ezer csomag került eladásra as „ördög biblijájából”.

— A hargitai kőbányaszerenosétlenség miatt letartóztaták Zuiani József bányavezetőt, kinek felüle kell a bíróság előtt a súlyos balesetetért, mely három ember életét kiloltotta. A vádtanács a letartóztatást végsőst 30 napra meg-róisította.

— A Kath. Népszövetség adómentessége a látványossági adó alól. A Kath. Népszövetség 1935 évre megkapta a látványossági adó alól való mentességet. A mentességet biztosító rendeletet a központ kapta meg s a népszövetségi tagosatok forduljanak oda ezen fontos joguk érvényesítése érdekében.

— A suseni állami tanítók segelyiranti kérése. A suseni állami tanítók beadványban fordultak az ottani közbirtokossághoz, amelyben a saját felszólításukra 500 m² fának a kiutalását kérték. Ebben a kösszékben olyan szegény a nép, amint azt éppen a tanító urak legjobban tudják, hogy szászával kénytelenek a szülők gyermekeitet idegenbe szolgálatra küldeni. Amiből természetesen megint csak sok baj és kellemetlenség származik arra a népre, amely iskolamulatság miatt a büntetések sokaságát kell viselje. Nos a tanító urak pont ezeknek a szegény embereknek a jutalékából kívánnak 500 m² fát a kultúr-zónás fizetések mellé, amely amugyis másfélszer magasabb a rendszer fizetésekéll. Legyűnk csak igazságosak urak, nem illó dolog ez.

— Dívat a feljelentgetés. Bizonny így van, divattá, ezt iparaggá lett a minden ok nélkül való feljelentgetés, pu után azért, hogy kellemetlenséget okozsanak egymásnak a bőrtükben nem férő porlekedők. A héten Bass Antal ciucungheorgheni gasda feljelentésére Lacs Gábor 7 gyermekes és Kovács Lajos 4 gyermekes családapák állottak a bíróság előtt, kiket a feljelentő hamistannasággal vádolt, de a vádat nem tudta igazolni s így az ügyés felmentést kért.

— Fegyverreljegetés. Blaga Péter Lunca-dojoni lakónál a csendőrség egy rajtaütéseszerű házkutatás alkalmával revolvert és hozzávaló töltényeket találtak. Fegyverreljegetés címen eljárás indítottak ellene.

A Telefon-Club első csapata városunkban. Szépen fejlődő hockey-sportunk egyik kiemelkedő eseménye lesz a mérkőzés, melyet a C. S. C. folyó hó 9-10-én, szombaton és vasárnap játszik a buturosti Telefon Club első csapatával. A mérkőzések különös érdekessége, hogy a Telefon Club csapatában számos olyan játékos szerepel, aki a most lezárt davis nemzetközi jég hockey mérkőzéseken Románia első képviselője és nemzetközi viszonylatban is jelentős nevet szerzett magának. Így többek között a városunkból elragadt Vákár és Biró is. Közönségünknek igazán élvezetes sporteseményben lesz tehát része, amelyet elmulasztani kár volna.

Elszaladt a verekedő csendőrről elől. Eszeveszes, mikor valakinek így sikerül! Bizonyára irigylük is a többi csendőrök, kiknek es a kivételes szerepe nem adatott meg. Ditruban történt. Balázs Ignác 23 éves legény iddögált a kocsmában két társával, amikor bejött oda Mészai István nagy gazda, kinél Balázs 17 éves öccse szolgált a múlt évben. Most akkoriban 100 lej levont a legényről a most a találkozás során Balázs kérte az öccsének járó pénzt. A szótáras hevében Balázs két pofont is adott Mészainak, mire az a csendőrrégre vitette.

Balázs felajánlotta, hogy megfizeti a 200 lej bírságot, ami a két pofonért jár, csak ne verjék. Miután ajánlatát nem fogadta el csendőrmester, kérte, hogy adják át az ügyességnek. Az őrmester ur bizonyára sörtesnek vette, hogy az ő puskaságys bírakodásával nincs meglegedve, de Balázs kitepte magát a keszéből és a nyitva hagyott ajtón kiugorva, még sem állott a m.-cluci magyar párt irodájá, ahol előadta panasztát. A partiroda közbérlésére aztán Radulescu csendorparancsnok egy írást adott neki, melyben megtiltja a dírtól őrmesterek, hogy Balászt tovább is verjék. Balázs tehát szerencsésen megszúrt a dolgot, mert reméljük, hogy a csendorparancsnokág mentevélet alantossal resp. kímélt fogják; de hányan vannak, akik nem juthatnak hozzá az ilyen menlevélhez és akikről mi sem tudunk panaszt tenni, mert hirdásunkat kitűri a cenzura.

Tiltott műtettel foglalkozik a baba. Múgyakoribb eset az ügyességi krónikában az ilyen eset. A szanitioni csendőrség előállította legutóbb Szep Janosné bábaasszonyt, mert tiltott műtettel végzett Marcu Romu'sné tusnádfürdői és Molnár Ida tusnádsati asszonyokon. A törvénynek vándanácsa a baba 80 napos vizsgálati fogaágát megérdemítette, a két asszony ellen pedig megindította az eljárást.

Közokirat hamisításért hat hónap. Chihieni községben a nyáron táncmulatságot rendeztek Gal Andrással és Péter József gazdak. Ki is váltottak az engedélyt, de azon a napon, amelyre az engedély szól, nem tudtak megtartani a mulatságot. Kijavították tehát az engedélyben a dátumot és így próbáltak megtartani a táncmulatságot, de a csendőrség beleszólt és a két gazdát fejlesentette közokirat hamisításért. Most a bíróság 6-6 havi fogaárra ítélte őket. A büntetésbe a legények beleszóltak, mert nem gondolták meg annak súlyosságát és így azt már megfelelőbbnek sem lehet. Szomorú az, hogy a súlyos büntetés éppen azon község lakóit érte, melyet példaként állíthunk csiki községünk elé, mert lakói legrikábbán szerepelnek az ügyesség és csendőrség bünygyi krónikáiban és megbecsülést érdemelnek törvényüztelő becsületességüért.

As E. K. E. osikaszki osztályának évi beszámoló közgyűlése február hó 10-én, vasárnap lesz a suta i házában. A közgyűlés kezdete d. u. 4 óra, amennyiben kellő számú tag nincs jelen, akkor délután 5 órakor megtartjuk a gyűlést tekintet nélkül a jelenlévők számára.

A vesztőné.
SOCIETATEA VANATORILOR DIN MERCUREA-CIUC va' tinea adunarea generala la ziua de 23 Februarie 1935 la ora 16 p. m., in cazul ca adunarea nu va fi in numar, ea se va tine in ziua de 2 Martie 1935 cu ortice numar de membri prezenti, in localul Cercului Comunistilor, cu urmatoarea ordine de zi: 1. Deschiderea adunarii prin presedintele. 2. Raportul secretarului. 3. Raportul comitetului de control. 4. Stabilirea bugetului pe anul 1935. 5. Alegerea unui vicepresedinte, unui subsecretar si a unui membru in Directiune. 6. Propuneri. (Acestea trebuie inaintate Directiunii cu 3 zile inainte de adunare, in scris) Referindu-ne la solutiile ce noastra de mai inainte, rugam pe toti cari au vanat prin si pe cei cari au cunoscutia despre vanat prin, ca sa anunte a oasta in termen de 8 zile administratorului nostru, I. Pochar, fiindca in caz contrar vom fi siliti a proceda conform legii protectiei vanatului. Directiunea Societatii.

A helybéli Vadászárság 1935 évi február 23-án. határozatképtelenség esetén március 2-án d. u. 16 órakor a tja évi rendes közgyűlését a Kereskedői Kör helyiségében, a következő tárgyszorozattal: 1. Előki megnyitó. 2. Tükri jelentés. 3. Számvizsgáló bizottság jelentése. 4. Az 1935 évi költségvetés megállapítása. 5. Egy alelnök, egy másodelnök és egy igazgatósi tag megválasztása 6. Indítványok. (Ezek 3 nappal a gyűlés előtt írásban benyújtandók az igazgatóknak). Korábbi felhívásunkra hivatkozva, felkérjük mindezeket, kiknél vadak vannak k fellogva vagy akiknek ilyen-kről indomásuk van, hogy 8 napon belül ezeket Pochár J. intézőknél jelentésük be, mert ellenesetben a vadász törvény értelmében, büntető eljárást leszünk kénytelenek ellenük folyamatba tenni. A vadászárság igazgatósága.

Amikor a lab nem tudja, hogy mit csinál a fej. Máté Kis Mihály euteni gazda meg 1928-ban fát termelt ki a saját erdejéből. Feljelentették, hogy a megengedett mennyiségnek többet termelt ki és ezért a pénzügyigazgatóság 21.700 lej adót rótt ki rá. Máté megfelelőbbé a súlyos adóösszeget és évek során annyira ment, hogy azt leszállították 4320 lejre. Most aztan kiment hozzá a végrehajtó és 21.700 lej adótarozás miatt lefoglalta mindent és árverést is tűzött ki. Hiába igazolta, hogy adója le van szállítva, a végrehajtó nem vett tudomást feleltésének intézkedéséről. A szegény ember most aztan családgalhat, míg az adóvégrehajtó ur számára megfelelő hivatalos értesítést szerez.

Itélet a lívezi vasuti szerencsétlenség ügyében. Négy évvel ezelőtt történt, hogy a lívezi állomáson összelütközött két teherron és több kocsilássa ürt. Haláleset, sebesülés nem történt. Mindazáltal vizsgálat indult Voleanu I-le forgalmista, Gligorescu Ion váltókezelő, valamint Ciobotaru Petre, Madoc Ioan, Bursa Marin és Kencse Franc mozdonyvezetők érvonatvezetők ellen a haj előidézésük megállapítása végett. A hosszadalmas vizsgálat során a bíróság úgytalálta, hogy a szerencsétlenség a váltókezelő hanyagsága idézte elő, mivel az állomáshelyét elhagyta, a forgalmista pedig blüös, mert nem ellenőrizte, hogy alantossal pontosan végzik szolgálatukat. Ennek alapján a bíróság Voleanu I-le forgalmistát egy hónapi fogaé és 2000 lej pénzbüntetéssel sújtotta. A mozdony, illetve vonatvezetőket felmentette.

Minden falu előjárása rádiót kap
 A belügyminiszter elhatározta, hogy minden község házára rádiót szereltes és minden nap lesz egy közlgaságati óra, amely tájékoztatja a közönséget a szükséges intézkedésekről. A rádiókat a Discom fogja felszerelni. Hasznos ujtás, de üzletnek sem utóó.

Télen kezdjük meg a gyümölcsfák kártevői ellen való védekezést Az Erdélyi Gazdasági Egyeslet Gyümölcsöszei és Kertészeti Szakosztálya felhívja a gyümölcsös tulajdonosok figyelmét arra, hogy nemcsak a tél ideje a rügyfakadás előtt 2-3 héttel elvégzendő téli mehoanikai és permetezési munkáknak. Ezek a munkák az egész évi eredményre kihatnak. ezért elni szathatatlannak Rügyfakadás előtt 2-3 héttel a tapaszalatosk szerint leghatásosabb a téli permetezés, mert az áttelelő kártevők akkor kezdenek téli derme-trégük-ből ébredezni és ilyenkor pusztíthatók el a legkönnyebben. A fákát első sorban is kaparóccsal le kell kaparni, drótkéfével le kell kefélul, száraz ágakat, leveleket, a fán maradt, megkövesedett rothadt gyümölcsöket és fölg a kis és nagy hernyó észk-eket he-nyozó olloval el kell távolítani és el kell égetni. A fakörnyékét ásoyomnyira felássuk egészen a csu-gólg (tányérozruk) és megtrágyázzuk. Most végézzük a kor-naktakarítást, mi által a fakonóját szellőssé, levegőssé tesszük. A ritkítás folytán általunk ejtett avagy pedig más külső be-hatások folytán keletkezett sebeket simára faragjuk és Almola sebekendősével betapasztjuk, nehogy azokra a vértetű l-telepedhessék. Csak ezen munkák elvégzése után következhetk a téli Novenda permetezés, melyet a gennyomán permetező géppel mindig fafy és szelmentes időben végezzük. A Novenda karbo'neumból és kénből áll, azonkívül bordó lével is kereredik, tehát egy menetben a régebben két téli permetezésben adagolt szerek kipermetezhetők és az összes áttelelő rágó, szívó és gomba kártevők egyzore elpusztíthatók. Száz liter vízre 5 kg. Novendát és hozzá 2 kg. rézgálicot és 2 kg. meszet számítunk. Erősen megtanadott fákna a bordó lő arányát (rézgálic és mesz) 4 kg.-ig emelhetjük. Az idén már számolnunk kell szal, hogy Erdélyben is fallép a gyümölcs-fák minden eddig nál veszed-imes-ebb ellensége a kaliforniai palaszatú, mely 2-3 év alatt kirtja fákna. Ahol a kaliforniai palaszatú fellépett, ott 3, vagy erős fertőzés esetén 4% os oldatban a Libex-Untve'ssal neví készítmény, mely b'ztosan pusztítja est a veszed-imes-kártevőt a szonkivül a fán található minden más áttelelő rágó és szívó kártevőt is. Vigyázzunk arra, hogy a téli permetezés mindig l-ecolásszertten történjék és azt a gyümölcsfák legfelső része n kezdjük és egy huzadunk lefelé. Almosfáknál a gyökérnyakát is ki kell bontani és ennek környékére erős sugárral le kell perm-tezni, mert a vértetű igen gy-krau ide huzódik le. A téli permetezés elvégzése után azonnal alkalmazzuk a fák törzsére a Hiberna he-nyóenygyűrdőket, hogy feltétlenül megakadályozhassuk a fölön át-elelő mészó férgeknek a fába való feljutását. Az Erdélyi Gazdasági Egyeslet minden érdekeltnék ezental is teljesen díjtalanul áll felvilágosításokkal rendelkezésére. Az egyeslet ker-tészeti osztálya pedig igen mérsékelt áron küld ki szakkép-zett kertészeket a munkák rendszeres végzésére.

A feljelentők nem nyugosznak még a rokkantaktól sem. Rigi betegség a székélynek a piszkálódás, a máh bajával törődés. A legcsékélyebb sértésre kész bajbajjutástal spa fát, testvér a testvéret. Akadnak jellemtelen, lelketlen, sentiházi emberek, akik még a háboru ezererescsétlen áldozatsítlól sem nyughat-nak. Erdély Ferencc armaseni, midtét szemére vak hadirokkantát jelentette fel egy sötétlelkű roszakarcija, hogy vakságát nem a háborub n szerente. A feljelen-tés alapján a hadügyminiszterium a teljesen munkakép-telen ember nyugdíját megvonta és utasította a pénzügyi közegeket, fel-lore visszamenőleg hajtsák be a felvett nyugdíját, 7200 lej. A pártlyg emberel összes ingóságait lefoglalták és most Dr. Pál G. bor képviselő faradozik azon, hogy a lehetetlen helyzetet, melyet egy szivtelen ember blüös könyelműsége okozott, tiszázza.

Feljelentés a sanoraient plebanos ellen.
 A csendőrség műve es is. Jauur hó 24-én a sanoraient temp'omban is T.-D-umot kol ott tartani. Paterffy J. nő plebanos meg is trottta, de nem délelőt, mert város-on szokás, hanem a reggali misa után Per-z a csendőrförmt ur urak elfogjtett bejelenteni, hogy ó foráiban két a T. D. umhoz a gy mikor jó kédsere az őrmester ur temp'ombá indult, azt zárva találta. Fel is jelen érte azonnal Paterffy plebanost az ügyességér, hogy nem tudja tisztelőben a nemzeti ünnapot.

18 éves fiu merenylete egy lány ellen.
 Citiriga Ion 19 éves ugh si sun re kat unokéccsá-vel látására hivatta Modocan P. u. a 20 éves lányt, akin erőszálot akart követelni a dulakodás hévében megfojtó ta. Aztán kiment a kerthe és ott dolgozott. A lány hol-t-sztere a c-endőrség akadt rá, amely szor-na letartóztatta az elvetemült fiut. Most a törvénysek 15 évi fogaárra itélte. Az ügyész súlyosbításért, védő enyhítésért fellehhezott.

Köszönetnyilvánítás. A szilvotok halála szíve-vel mindunk közönséget mindaz n im róseinknek, jó barátainknak, akik b'odogult farjam illetve édesapim halála alkalmával részvételükkel feltrerezték.
 Top'ita C. u., 1931 évi február hó 8-án.

Ózv. Bartalis Agostonné és Bartalis Irénke.
 Mindezeknek a kedves, figyelmes tisztelőimnek, akik b'odogult édesanyám e'bhunya alkalmából jelen létükkel, vizsgálató soraitkal fájdalomban osztoztak ilyen formában is halás közönségtől mondom.
 Mercurea-Ciuc, 1935 évi február hó 8-án.
Dr. Csipak Lajos.

A közönséghez!

A sok alattomos, rosszízű szemű üzletfontókkal szembeni védekezésül, a közönség tájékoztatására a következőket közlöm: Dacára, hogy az árucikkékről napról napra emelkednek, nagy készletem folytán abban az árucsérés helyzetben vagyok, hogy adhatok:

teljes temetkezési felszerelést 600 lejért
 (festett koporsóval).

tügyfa koporsót és hozzá illő teljes felszerelést 2600 lejért.

■ A jobb minőségű felszerelést szintén igen előnyös áron bocsátom a t. közönség rendelkezésére.

Mint mindabban, úgy a temetkezési cikkekben is van minőség és árbeli küömbég. Mindég az áru minőségétől és annak kivitelétől függ az ára is.

Kérem a nagyérdemű közönséget, ha b családjukban gyászeset b-következik ne üljenek fel közvetítőknek, hanem előbb győződjenek meg áruimról, mert hátrki bármit is monjion, vagy aia'jon, biztosítom a t. közönséget a legelőnyösebb ármról.

Allandó nagy raktár, a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig.

A gyászkosort díjmentesen adom.

Szíves pártfogást kér — teljes tisztelettel

1-4 **Ózv. Filó Károlyné**
 osik megyei első temetkezési vállalata.

Primăria Comunală Săncraieni.
 No. 137—1935.

Publicațiune.

Se aduce la cunoștința generală, că în ziua de 25 Februarie 1935 orele 10 a. m., în localul primăriei Săncraieni, jud. Ciuc, se va ține a doua licitație publică pentru vânzarea materialului lemnos de esență moldavă din pădurea comunei Săncraieni, jud. Ciuc, situată la »Tányeros«, în cantitate de 1818 m³.

Garanția este de 10% la suma oferită.
 Prețul de strigare este 80 Lei per m³.

Licitația se va ține cu ofertă închise și sigilate conform art. 88—110 din Legea Contab. Publice și cu respectarea disp. reg. O. C. L. și cu aplicarea contribuțiilor pentru exploatarea pădurilor statului.

Săncraieni, la 7 Februarie 1935.

Primar: **Valentin Kristó ss.** Notar: **F. Moldovan ss.**

„GLORIA“ GŐZMOSÓ ÉS VEGY-TISZTÍTÓ INTÉZET

szakképzett vezetés mellett vállal ingek és gallérokon kívül a mai kor igényeinek megfelelően, vegyi uton női és férfruhák, papi és miseruhák tisztítását, valamint libortás nélküli festését, azonnal és jntányos árbán — teljes megelégedésre.

A t. közönség bizalmát és pártfogását tisztelettel kéri:

SZABÓ LÁSZLÓ
 vegytisztító és kélm-festő, Merourea-Ciuc,
 Bulev. Ferdinand 52

Jó karban levő butorok, szekrenyak, asztalok, diványok, stb. es egy zongora eladó. Cim a kiadohivatalban.

Háló, ebédli és iroda berendezések

a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig

melyen lecsállított árákkal

besszereshetők:

Nagy G. József asztalosnál, Zsögöd.
 Megfelelő biztosíték mellett részletfizetésre is.

Haszonbérbe kiadó jóforgalmu pékség, eladó kitéadó sarju es egy vasut melletti kaszálo; ózv. Beke Agostonné nál, Mercurea-Ciuc.

Eladó. M.-Oiuo, Str. Bra-tianu 140 számú villa. — Értekezni ugyanott.

Smilovits László

bukaresti ügyvéd, táblái hités magyar tolmács és legalisált fordító

ezuton hozzá b. csiki ügyfeleinek tudomására, hogy irodáját Bukaresten, Bulevardu Maria No. 4/C. alatt megnyitotta.

Telefon: 4—18/94.